

47年!

掘金终于拿到了NBA总冠军

勿忘安东尼,他带掘金打过西部决赛!

2022~2023赛季开始前,NBA从未夺冠的球队有11支,从未闯进总决赛的有6支,掘金尴尬地处在以上球队的序列。

回望47年的队史,掘金并非没有过叱咤联盟的球星。比如8次入围全明星、队史得分王英格利什,比如队史篮板王、整个生涯都效力掘金的丹·伊塞尔,比如曾经的状元秀、全明星MVP大卫·汤普森,比如后来成长为联盟最佳防守球员的穆托姆博,比如“03黄金一代”的佼佼者卡梅隆·安东尼。

但是,他们都没有将掘金带到

6月13日,NBA总决赛第五场,主场作战的掘金击败热火,总比分4:1获得总冠军。从1976年成为NBA球队开始,本赛季开打前,掘金从未闯进过总决赛。直至今天,掘金终于结束47年的漫长等待,捧起象征最高荣誉的奥布莱恩杯。

更高的高度,季后赛最远走到西部决赛。

英格利什、丹·伊塞尔效力球队时期,掘金先后在1978年、1985年闯入西部决赛。1978年,他们在西部巅峰舞台遭遇超音速(雷霆前身),刚登陆联盟不久的掘金未能晋级总决赛。1985年,掘金在西部决赛遭遇贾巴尔、“魔术师”约翰逊、詹姆斯·沃西领衔的巅峰湖人,再次败北。

随后的20余年间,掘金也曾选中穆托姆博等天赋球星,但最好成绩只是西部半决赛。直至2002~2003年,掘金先后在选秀大会上得到内内、安东尼等热门新秀,迎来马库斯·坎比的加盟,球队才重新成为季后赛的常客。

2008~2009赛季,掘金迎来冲击总决赛的最佳机会。尽管艾弗森在赛季初离队,但安东尼正值生涯巅峰期,球队迎来比卢普斯加盟,加上内内、JR·史密斯、肯扬·马丁等实力球员,掘金一路闯至西部决赛。若非遭遇科比、加索尔率领的湖人,掘金已经敲开总决赛大门。

感谢约基奇,8年奋斗成就一段传奇!

从结果论角度讲,掘金的重建始于2015~2016赛季,当时他们换来菜鸟主帅迈克尔·马龙,在首轮第七顺位选中了穆迪埃,迎回了前一年选中的次轮秀尼古拉·约基奇。

新秀赛季,穆迪埃场均贡献12.8分5.5次助攻,表现只能算是中规中矩,约基奇的场均数据为10分7个篮板,貌似得到了一位性价比不错的蓝领。2016~2018年,掘金连续3年无缘季后赛。

2018~2019赛季成为转折点,快速成长的约基奇首次入围全明星,球队终于闯进季后赛。连续两轮战至抢七大战,与开拓者大战4个加时,球队无缘西部决赛,却看到了希望。

2020年的季后赛首轮、西部半决赛先后面对爵士、快船,掘金均以1:3落后,结果都实现了大翻盘,与湖人会师西部决赛,同时追平队史最佳战绩。面对如日中天的湖人,季后赛经验匮乏的掘金还是败下阵来。

2020~2022两个赛季,约基奇连续当选常规赛MVP,原本信心满满的掘金却霉运连连,穆雷、小迈克尔·波特两位主力接连遭遇重伤,独木难支的约基奇连续两年无功而返。直至本赛季,再也没有球队能够抵挡掘金的“完全体”,他们首次闯进总决赛便成功夺冠。

8年的重建之路,走到现在的唯有主帅迈克尔·马龙和当家球星约基奇,3年前的西部决赛阵容中,只剩约基奇、穆雷、小迈克尔·波特等为数不多的几人。不过,他们用核心阵容坚持到了柳暗花明的一天。前后47年,历经几代球星的努力,掘金终于达成夙愿。

(据《新京报》)

掘金球员约基奇(前左)荣膺总决赛最有价值球员

掘金球员庆祝夺冠